

法治政府評估：深圳居首 喀什包尾

38市未及格 東西部城市分差大

香港文匯報訊 綜合中新網及《中國青年報》報道，由中國政法大學法治政府研究院組織編寫的《中國法治政府評估報告2015》(以下簡稱報告)14日在北京發佈，報告對中國100個重要城市的法治政府建設狀況進行評估和觀察。結果顯示，深圳居首，喀什墊底。報告分析稱，如果以60%的得分率作為及格線，有38個城市得分在及格線以下。就平均得分而言，東部城市的平均得分為644.15分，中部城市的平均得分為600.24分，西部城市的平均得分為574.77分。無論是東部、中部還是西部，得分最高的城市和得分最低的城市之間都存在很大的分差。

報告選取了全國100個重要城市作為評估對象，分別以「公眾滿意度調查」等9項一級指標、26項二級指標及72項三級指標展開評估，總分為1,000分。評估結果顯示，所有被評估城市的平均得分為617.44分，平均得分率為61.74%。得分和得分率排名前十的城市分別為：深圳市(782.88分，78.28%)等(詳見附表)。

結果顯示，深圳、廣州、北京分別位列前三名，而綏化、拉薩、喀什排名墊底。報告分析稱，如果以60%的得分率作為及格線，在100個被評估城市中，有62個城市得分在600分以上，仍然有38個城市得分在及格線以下，也就是說，中國仍然有超過三分之一的被評估城市的法治水平處於不及格狀態。

報告指出，中國地方層面的法治政府建設已出現較為明顯的區域分化現象，不同區域之間的法治政府建設不平衡。就平均得分而言，東部城市的平均得分為644.15分，中部城市的平均得分為600.24分，西部城市的平均得分為574.77分。

法治建設不平衡

從區域範圍看，同一區域內不同城市之間的法治政府建設水平也存在較大差異，無論是東部、中部還是西部，得分最高的城市和得分最低的城市之間都存在很大的分差。

此外，報告還分析稱，不同城市之間的法治政府建設水平差距加大。得分最高的為東部的深圳市，總分為782.88分，得分最低的為西部的喀什市，總分為402.94分，兩者之間相差379.94，而這個分數差已接近喀什市的總分。



排名	城市	得分	得分率
1	深圳	782.88	78.28%
2	廣州	772.58	77.25%
3	北京	755.95	75.59%
4	廈門	752.15	75.21%
5	上海	752.05	75.2%
6	杭州	749.28	74.92%
7	東莞	745.29	74.52%
8	長沙	737.68	73.76%
9	泉州	727.02	72.7%
10	成都	722.14	72.21%



由中國政法大學法治政府研究院組織編寫的《中國法治政府評估報告2015》14日在北京發佈。網上圖片

神州快訊

江西原副省長姚木根判囚13年

香港文匯報訊 據新華社報道，福建省廈門市中級人民法院昨日上午對江西省原副省長姚木根受賄案進行公開開庭宣判。法庭認定被告人姚木根犯受賄罪，判處有期徒刑13年，並處沒收個人財產人民幣300萬元；對受賄犯罪所得財物予以追繳，上繳國庫。姚木根當庭表示服從判決，不上诉。

廈門市中級人民法院經審理查明，1998年初至2013年下半年，被告人姚木根利用職務上的便利，為江西立信房地產開發有限公司等單位和個人，在項目審批、承攬工程等事項上提供幫助，直接或者通過其親屬收受上述單位和人員給予的財物共計折合人民幣2,302.947472萬元。



姚木根 中新社

鄭澤光任外交部副部長

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日國務院任命鄭澤光為外交部副部長；任命李惠來、孔鉉佑、劉海星為外交部副部長助理；任命蔭和俊、徐南平為科學技術部副部長；任命劉振宇為司法部副部長；任命于群為文化部部長助理；任命牛清報為常駐國際海底管理局代表。

免去程國平的外交部副部長職務；免去張來武、曹健林的科學技術部副部長職務；免去劉躍進的公安部部長助理職務；免去張蘇軍、郝赤勇、張彥珍(女)的司法部副部長職務；免去蔭和俊的中國科學院副院長職務；免去周來振的中國民用航空局副局長職務；免去董曉軍的常駐國際海底管理局代表職務。

清華大學實驗室爆炸致1死

香港文匯報訊(記者 江鑫湖 北京報道)清華大學化學系何添樓昨日上午發生火災爆炸事故，導致1名31歲的孟姓博士後死亡。據了解，爆炸發生在何添樓的2樓化學實驗室，有3個房間起火，過火面積80平方米。

目前，清華大學已發佈停課緊急通知。關於涉及污染的問題，清華大學官方微博發佈消息稱，北京市海澱區環保局於18日中午前往事故現場，對周邊進行空氣監測，未監測到對人體有害的氣體，空氣狀況正常。

瓊瑤訴于正侵權案終審維持原判

香港文匯報訊 據新華社報道，北京市高級人民法院昨日就備受關注的台灣作家瓊瑤起訴大陸編劇于正等著作權侵權案作出二審終審判決，駁回于正上訴，維持原判，即認定《宮鎖連城》侵犯《梅花烙》的改編權和攝製權，被告方停止侵權，于正向瓊瑤道歉，被告方連帶賠償人民幣500萬元。

2014年4月8日，一部由于正(本名余征)編劇的古裝電視劇《宮鎖連城》登陸湖南衛視。而就在該劇播出

後不久，台灣編劇瓊瑤(本名陳喆)在微博上發佈了一封公開信，指出《宮鎖連城》劇本中的主線，與上世紀90年代其創作的《梅花烙》中的主角背景及主從關係「完全一致」。瓊瑤認為，于正涉嫌抄襲《梅花烙》。4月28日，瓊瑤委託北京盈科律師事務所向北京市第三中級人民法院提起訴訟。

北京市三中院在開庭審理後，於2014年12月25日作出上述一審判決。對於該項判決，于正方面向法院提

起上訴。2015年4月8日，北京市高級人民法院二審開庭審理此案。12月18日，在充分考慮雙方提交新證據的情況下，北京市高級人民法院依法作出二審判決，維持原判。

全面從嚴保護知識產權

分析人士認為，作為社會關注的焦點案件，本案判賠金額較大，將對侵犯知識產權的行為起到懲戒和震懾作用，推動維護知識產權、捍衛原創成為共識。

「十三五」時期，中國知識產權保護「緊箍咒」將繼續收緊，中國知識產權保護工作將從現在的適度保護向全面從嚴保護轉變。

國民黨大老餐敘 共商輔選大計 馬王吳朱並肩為選情加溫

香港文匯報訊 在台灣「副總統」吳敦義邀請下，「總統」馬英九、台灣「立法院長」王金平等中國國民黨大老17日晚間齊聚台北圓山飯店商議輔選大計。此前傳出互有心結的馬、王二人當晚不但聯袂受訪，為強調選情升溫，馬、吳、王和國民黨「2016大選」候選人朱立倫，四人站在飯店大廳，面對媒體並肩齊喊「凍蒜」(當選)，畫面十分難得。

據中社社報道，為拉抬國民黨選情，吳敦義以朱立倫競選總部榮譽主委身份出面邀約，馬、王、朱及朱競選總部主委胡志強等藍營大老當日晚間在圓山的餐敘，商議團結輔選之計。馬英九在餐敘前受訪，強調天氣很冷，但選情很熱。至於如何為選情加溫，馬英九則表示團結奮鬥，並把發言機會推給身旁的王金平，直說「我們公道伯講一句話吧」。

朱：把沉默民眾喚出來

王金平表示，聚會上大家都表示要團結一致，盡全力來輔選朱立倫；後援總會也是一樣，目前後援會一一成立，已遍及台灣各地，一方面為朱立倫全力輔選，同時大家也都有共識，希望「立委」選舉也能成為「立法院」最大黨，追求人數過半。

朱立倫特別當面向提議和召集這場餐會的王金平和吳敦義道謝，強調現在最重要的就是把沉默的民眾喚出來。他表示，為了台灣的安定、兩岸的和平、經濟的發展，要拜託大家在最後關頭、最後一個月全力團結，共同給予支持。

吳稱餐會與黨內選舉無關

朱立倫表示，無論是他當日早上在馬祖，或前兩天在屏東、台中、高雄等地，已經看到很多沉默的支持者開始展現熱情；希望選情能不斷加溫，讓國民黨在1月16日能夠勝選。朱立倫也不忘向馬英九當面請託，希望請馬英九拜託周美青出來輔選。馬英九當場未代周美青允諾，只回答一定轉達。

馬、吳、王、朱四人當晚仍並肩站在飯店大廳，對着媒體舉起姆指高喊「凍蒜」，希望藉此展現團結氣氛。此外，有媒體問到，這場餐會是否與明年國民黨主席選舉有關？吳敦義說，完全沒有關係，現在要同心協力，讓朱立倫主席當選並繼續擔任主席，這是我們共同的期待。



身兼國民黨「2016大選」參選人朱立倫競選總部榮譽主委的「副總統」吳敦義(右一)17日在圓山飯店，宴請「立法院長」王金平(右二)、「總統」馬英九等，盼為朱立倫(左)選情加溫。為了展現大團結，4人還在圓山飯店大廳高喊「朱立倫凍蒜」(當選)！

「大選」電視辯論押後 副將先行主帥壓軸



林奕華稱國民黨同意進行「副總統」辯論。

香港文匯報訊 中國國民黨黨傳會主委林奕華昨日(18日)表示，國民黨願意同意民進黨所提電視辯論順序，12月26日先進行「副總統」候選人辯論，以免民進黨利用此為藉口，讓今年「2016大選」辯論破局，妨害民眾知的權利。

據中社社報道，派出代表參與「大選」的3黨已在17日晚間針對「總統」候選人辯論時間達成共識，在12月27日舉辦第一場，明年1月2日舉行第二場。而26日舉行「副總統」候選人辯論，將是首次先舉行副手辯論，再辦主帥辯論。

林奕華還原辯論協商經過，表示民進黨協商代表陳其

邁先在12月14日的協商過程中主動提出第一場「總統」、第二場「副總統」、第三場「總統」順序的建議；在17日的協商過程中，談到這個順序時，包括3黨代表與主辦單位皆無異議。

藍望綠勿再規避辯論

但林奕華表示，沒想到其後，民進黨竟然說是國民黨推翻決議，誣指國民黨技術拖延，令人遺憾。但國民黨仍願求全，以能促成辯論舉行作為第一考量。林奕華希望民進黨不要再提出任何規避辯論的藉口，或非事實的指責言論，以致橫生枝節，破壞社會大眾對順利舉行辯論的期盼。

電視辯論主辦單位昨日下午舉行協調會，民進黨新聞與情部主任黃重謨會後表示，時間確認於12月26日舉行副手辯論，12月27日和明年1月2日舉行「總統」辯論，下午2時開始。

「和」膺海峽兩岸年度漢字



兩岸共寫「和」字。 中新社

香港文匯報訊 「2015海峽兩岸年度漢字評選」18日在台北揭曉，「和」字以433,722票當選。

據中新社報道，此次評選活動由台灣《旺報》與廈門《海西晨報》等共同主辦。兩岸名人共同推薦出38個年度代表漢字，並於12月1日至15日進行投票，今年總投票數逾702萬票。

《海西晨報》副總編輯陳煒明表示，大陸正以更開放的胸襟融入經濟全球化的浪潮中。與此同時，台灣也面臨經濟轉型、產業更新的挑戰和機遇。兩岸民眾選擇「和」字，既書寫了兩岸的今天，也啟迪着兩岸的明天；期望兩岸和氣生財，和氣共贏。

當天，張炳煌、劉堆來等兩岸書法家現場書寫各種字體的「和」字。

海外人士批美軍售干華內政

香港文匯報訊 美國政府近日通知國會，決定向台灣出售總額約18.3億美元(約合港幣142億元)的武器裝備。對此，海外人士認為，美國對台軍售是對中國內政的干涉，違反國際法並損害兩岸關係和平發展和中美關係。

據新華社報道，俄羅斯外交部國際關係學院國際問題研究所高級研究員傑尼索夫說，任何向台灣運送武器裝備的行為都是對中國內政的干涉。美國此舉可能對地區的整體局勢產生負面影響。

韓國湖西大學教授全家霖說，美國這一做法，讓人懷疑美國維護地區和平與發展的意志和立場，這是一個非常讓人失望的決定。在台灣問題上，美國承認並堅持「一個中國」原則，美國的上述決定不僅使中美間的互信受到極大損害，而且不利於亞太地區的國際合作與發展。

台北市廢小學制式寒假作業

香港文匯報訊 台北市教育局17日宣佈，廢除小學制式寒假作業，全市139所小學十萬九千多名學生，寒假作業不再由學校指定，改由學生自己規劃。

據中新社報道，消息傳出後，學生紛紛叫好。台北市幸安小六學生沈逸凡表示，以前都被要求寫旅遊報告、讀書心得，但大家通常會在幾天內一口氣做完，很累。以後可以自己選擇，應該會先以乒乓球為主題，趁寒假多練球技。

家長也普遍表示歡迎。不過也有家長擔心孩子自控力差，屆時會看電視、玩遊戲過度。